

# 低调中带着高雅、忧伤中带着自夸？ “凡尔赛文学”冲上热搜

## 事件简述

近日，网红@蒙淇淇77的微博内容引发热议，网友将其戏称为“凡尔赛文学”。这种在不经意间体现优越感的文体，既充斥着微妙的故作苦恼，又穿插着古早的玛丽苏剧情。豆瓣的“凡尔赛文学研习小组”有将近4万名成员共同致力于“凡学”研究，其中的佼佼者又被称为“凡学家”。话题“凡尔赛文学”也冲上热搜，网友被各大凡学文豪承包了一天的快乐。  
(来源:Vista看天下)



## 网友评论

@1230 超人木头人：凡尔赛官风评无辜被害……

@年年有鱼饼-：指路凡学创始人@小奶球。

@闻闲歌：一笑而过了之。

@许用应力杀我：有人当乐子，有人当真；当真的又给当乐子的一个乐子……增强社会幸福感，挺好。

@小八爱吃草莓：倒也不必指责吧，也没伤害到谁。

@我腿还行吧：人多少都有点虚荣心，在自己微博里吹吹牛没啥问题，但踩着别人抬高自己就很恶心了。

@江米凉糕-：看写的内容，如果传递错误的价值观，让小朋友学了，不好；如果是成年人，自己判断。

## 小编说两句

在欣赏完凡尔赛文学代表作之后，有没有觉得似曾相识啊：这不是郭敬明《小时代》的那味儿嘛？其实想想，凡尔赛文学也不只限于文学，生活中处处有这种看起来在埋怨、其实是在炫耀的事儿。当然，常人看出其中的道道之后也就是会心一笑。戏法一旦被人识破了，再变下去，也就没劲了。更重要的是，生活是自己的，不是过给别人看的。

# 程序员连续加班泪崩 厨师摆上爱心餐鼓励

## 事件简述

11月6日，湖北武汉。深夜11点，一男子独自走进餐厅，点了餐等待期间，在与家人通电话时突然情绪崩溃泪流不止，但又怕电话那头家人发现，不敢哭出声。据了解，该男子是名95后程序员，最近半个月每天加班到

夜里2点才睡，5点就要起来上班，酸楚在与家人聊天时一下涌上心头。厨师彭师傅得知后，用两个鸡蛋一根火腿肠为他做了一份“100分”造型的爱心餐，鼓励男子，生活总是先苦后甜的。

(来源:封面新闻)

## 网友评论

@寻找桃花岛 69523：哎，家人知道了得多心疼。拼命不是卖命。年轻也得悠着点儿。

@咲：刚经历过连续一个月不休，且天天加班4小时以上的日子……

@无锡空港 001：不说加油，就说保重！

@竹林幽径：看到这个

场景想想曾经的自己一天一个馒头或者一碗稀饭，不禁泪如雨下。小伙子你的眼泪就是明天的收获。努力吧，人生就是如此。

@凤巢：温暖的人间，深夜食堂，你的一个小举动都会带给他人温暖，有可能是前进的动力。

@婷：温暖无处不在……

## 小编说两句

很多时候，一句良言真的可以温暖三冬。厨师心意是好的，但这“鸡汤”就不太好喝了。当下，有多少行业企业，加班已成为常态；有多少人，都在拿命换明

天？能温暖“打工人”的，除了厨师的善举，更需要社会的保护。@所有加班的人，要懂得珍惜自己的身体，劳逸结合，才有梦，梦成真才有意义。

# “微爱零距离”无锡体彩开展社区关爱行活动

10月28日，无锡体彩联合梁溪区携手关爱中心在惠畅里小区举办了“微爱零距离”公益体彩关爱弱势群体活动启动仪式暨“微爱”社区行活动。活动邀请了社区居民、老人及残障人士参加。

为全面落实精神文明建设，积极响应市文明办关于“倡导社会文明新风尚、共建和谐新社会”的号召，充分发挥“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，将志愿服务带进社区，开展了丰富多彩的志愿服务，传递“公益体彩 乐善人生”的理念。

**“微爱步步高”重阳糕点暖人心**  
岁岁重阳、今又重阳，在这丹桂飘香的季节里，我们再次迎来我国的传统佳节——重阳节。节日前后，民间常有登高、插茱萸、吃重阳糕、喝菊花酒的习俗。活动现场，体彩志愿者为社区老人送上了重阳糕点，祝福他们健康长寿，幸福“九九”。一块小小的重阳糕，让老人们感受到了来自社会的关爱，大家也欣喜的表达了对体彩中心的感谢。

**“微爱便民”志愿服务在体彩**  
一大早，体彩工作人员和社区志愿者便来到了惠畅里小区开展志愿服务，现场为社区居民提供了“理发”、“钟表修理”、“手机贴膜”、“宠物饲养知识讲解”、“常规健康指标检测”等服务，受惠的居民表示志愿服务非常贴心，让他们感受到了体彩人主张的心系社会，公益惠民的理念。

**“微爱康康乐”义诊咨询在身边**  
活动现场，无锡体彩和梁溪区携手关爱中心还邀请了两家医院著名专家现场义诊，为社区居民免费测试血糖、血压，另外还为他们建立了健康咨询档案，让居民足不出户就能享受名医在身边的待遇，真正将健康带到了群众身边。

**“微爱纾困”慰问困难家庭**  
现场活动结束后，体彩中心慰问组走访了两个困难家庭，这两个家庭都是因病致贫，家庭成员基本丧失了劳动能力，在了解了他们的家庭情况后，慰问组鼓励他们积极面对生活，树立战胜困难的信心，同时为他们送上了大米、食用油等慰问品，将体彩的关怀和温暖送到他们身边。

涓涓细流可以汇成江海，滴滴爱心铸就幸福之路。未来，无锡体彩将继续践行“公益体彩 乐善人生”的理念，传递志愿服务精神，将爱心公益行活动持续不断地开展下去。



# 市体彩中心开展安全生产学习宣讲及消防培训活动

为提高体彩系统安全生产意识，持续抓好安全生产工作，11月6日，市体彩中心组织全体职工开展了安全生产学习宣讲及消防培训活动。

宣讲活动中，沈小东主任从“树牢安全发展理念、落实安全生产主体责任、开展体彩系统安全生产专项整治”等方面，结合近期安全生产事故警示案例进行了

宣讲。他要求，全体职工要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，充分认识安全生产工作的长期性、艰巨性和反复性，始终做到警钟长鸣、常抓不懈，不断提升本质安全生产水平，坚决守住安全红线、守住人民群众生命线，努力为体彩事业高质量发展创造一个安全稳定良好的环境。

今年11月9日是全国第30个“119”消防日，为切实发动体彩系统关注消防安全，体彩中心还开展了“关注消防，生命至上”主题消防培训和应急演练，弘扬生命至上、安全第一思想，提升全体职工消防安全素质和自救互救能力。

